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ISTRUZIONI PER L’IMMATRICOLAZIONE
A partire dalle ore 9:00 del giorno 9 settembre 2014 ed entro e non oltre le ore 13:00 del giorno 19/09/2014 i candidati vincitori dei posti messi a bando per l’ammissione al CdL in Scienze e Tecniche Psicologiche per l’A.A. 2014/15 dovranno presentare domanda di immatricolazione come segue:
· candidati cittadini comunitari e non comunitari residenti in Italia di cui  all’art. 26 della legge n. 189 del 30 luglio 2002: presso la Segreteria  Studenti di Psicologia - via della Torretta n. 16 - 50137 Firenze; 

· candidati cittadini non comunitari residenti all’estero: presso l’Ufficio Coordinamento Carriere Studenti, Sportello Studente Straniero - Piazza San Marco n. 4 - 50121  Firenze. 

L’orario di apertura al pubblico dei suddetti uffici è disponibile all’indirizzo http://www.unifi.it/vp-7373-segreterie.html 
Le domande di immatricolazione potranno esse trasmesse ai suddetti indirizzi anche tramite posta, ma dovranno pervenire in ogni caso entro le ore 13:00 del 19/09/2014. NON farà fede la data del timbro postale. 

La domanda dovrà essere redatta sull’apposito modulo. 
Alla domanda, debitamente firmata dall’interessato, dovranno essere allegati:
· 2 fotografie formato tessera firmate su di un lato dal richiedente
· la fotocopia di un documento di identità valido del richiedente

· l’attestazione del pagamento relativo alla prima rata delle tasse o dell’imposta di bollo sia per i soggetti che hanno presentato domanda di borsa di studio che per i disabili con invalidità superiore al 66% da effettuarsi con bollettino di c/c postale sul conto n. 5504, intestato all’Università degli Studi di Firenze – Tasse e contributi – Servizio di tesoreria - 50121 Firenze – Piazza San Marco, 4, causale obbligatoria: “Tasse di immatricolazione anno accademico 2014/2015”;  
· per i soli studenti extracomunitari, copia del permesso di soggiorno in stato di validità oppure copia dell’istanza presentata in Questura per il rilascio del medesimo permesso insieme al passaporto con visto non turistico.
Domande non firmate o prive di uno o più dei suddetti allegati o pervenute in tempi e con modalità diverse da quanto indicato nel bando NON saranno accolte e NON daranno seguito all’immatricolazione dei candidati, con conseguente perdita del posto loro assegnato in graduatoria.

Per maggiori chiarimenti in merito alla presentazione della domanda di immatricolazione è possibile inviare una mail all’indirizzo segrstud@psico.unifi.it  

I vincitori iscritti ad altri Corsi di studio dell’Università di Firenze o di altri Atenei dovranno rivolgersi alla Segreteria Didattica della Scuola di Psicologia, via della Torretta, n. 16, Firenze (orario 9:00-13:00 dal lunedì al venerdì) per ottenere il nulla osta al passaggio o al trasferimento. Il nulla osta dovrà essere allegato alla domanda di passaggio o di trasferimento da consegnare alla Segreteria Studenti del proprio corso di laurea o all’Università di provenienza. La ricevuta dell’avvenuto deposito della domanda di passaggio o trasferimento dovrà essere consegnata alla Segreteria Studenti di Psicologia improrogabilmente entro le ore 13:00 del 19/09/2014, pena la perdita del posto.

Dopo la scadenza del 19/09/2014 l’Amministrazione, qualora accerti che sono rimasti vacanti posti a seguito di rinuncia all’immatricolazione di vincitori, provvederà allo scorrimento della graduatoria. Le informazioni al riguardo saranno pubblicate con avviso tra le news alla pagina http://www.psicologia.unifi.it. Gli aventi diritto dovranno immatricolarsi inderogabilmente entro la data prevista nell’avviso, pena la perdita del posto. Non saranno date comunicazioni personali.
